

# ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО Городская газета

№ 72 (20470). Вторник, 9 июля 2013 г.

## Новый день

### Трудовые пятницы

Каждую пятницу в городе проводятся субботники, приуроченные к подготовке областного празднования Дня шахтёра-2013 в Ленинске-Кузнецком.

Так называемые тульевские пятницы, когда для женщин сделан укороченный рабочий день, стали в городе и Кузбассе трудовыми. Коллективы разных предприятий, учреждений и организаций дружно выходят на субботники по благоустройству территорий. В Ленинске-Кузнецком эта работа приобрела сейчас особый смысл, потому что связана с подготовкой главного праздника земли Кузнецкой. Важной точкой приложения сил стала для нас трасса на Польсаево, где спилили старые топо-

ля и убирают вдоль дороги ветки, мусор, всё то, что портит её внешний вид. В минувшую пятницу здесь было особенно много: работники многих бюджетных и коммунальных организаций, молодёжные трудовые отряды, несмотря на непогоду, вместе приводили в порядок магистраль. Благодаря заботам транспортников, предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», шахты «Костромская» было задействовано много техники. Эта работа будет продолжаться до полного наведения порядка вдоль трассы.

### В честь праздника

В ОАО «Белон» все трудовые коллективы включились в соревнование в честь Дня шахтера.

Высокие рубежи наметили для себя чистые бригады В.Ф. Рыбалко с участка №1 шахты «Чертинская-Коксовая» и А.Я. Ланга с участка №1 шахты «Костромская». Оба коллектива начали отработку лав в один месяц – в феврале 2013 года.

Коллектив Валерия Федоровича Рыбалко взял на себя обязательства добиться за июль не менее 70 тысяч тонн угля. Бригада Александра Яковлевича

### С оружием не шутят

Губернатор А.Г. Тулеев обеспокоен ростом количества трагических случаев и преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия.

Недавняя трагедия в Красноярском крае, когда из-за преступной халатности владельца пневматической винтовки погиб ребёнок, заставляет принять жёсткие меры воздействия к тем, кто неч诚реляет землемарными правилами безопасности. Прежде всего ужесточён контроль при выдаче оружия, этого права лишины случайные лица, ранее судимые, наркоманы и злоупотребляющие алкоголем, те, кто не достиг возраста 18 лет. Будет изыматься оружие, кото-

ре неизвестно склонится у лиц, склонных к противоправным действиям. Пойдут совместные рейды и проверки по предприятиям, ещё шире станет кампания добровольной сдачи всего того, что может в любой момент выстрелить или взорваться. Такая работа призвана поставить надёжный заслон безответственности, незаконному приобретению, хранению и использованию любых вооружений, взрывчатых веществ и боеприпасов.

Служба новостей.

## Дороги станут лучше

При подготовке областного празднования Дня шахтёра-2013 в Ленинске-Кузнецком решено направить больше средств на ремонт городских дорог и тротуаров.

Тем самым депутаты Совета внесли изменения в муниципальную целевую программу текущего содержания и капитального ремонта объектов внешнего благоустройства, решив увеличить её на 21 млн.

рублей. При этом 16 млн. рублей потребует наше дорожно-мостовое хозяйство, которое будет обновляться на современном уровне – ямочный ремонт делается теперь большими картами, а не только в ме-

тах разрушения асфальтового покрытия. Такой подход позволяет избежать накопления мелких трещин и постоянного выхода из строя по этой причине дорожного полотна. То есть качество ремонта существенно повышается, и не надо периодически тратить



деньги на одни и те же участки – расположенные близко друг от друга ямы надёжно закрываются. Всего планируется отремонтировать в этом году 18,2 тыс. кв. метров асфальтового полотна (в 2012 году было всего 8,5 тыс. кв. метров).

Кроме того, ещё 5 млн. рублей решено направить на ремонт тротуаров в Лесном городке и по улице Пирогова. Будет выполнено также благоустройство дорожной развязки между улицей Тверской и проспектом Текстильщиков по дороге на Лесной городок.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

### День семьи, любви и верности

## ВМЕСТЕ ПО ЖИЗНИ

нимали восемь семей. Каждая из них – достойный пример для молодежи. Юбиляры открыто делятся своими рецептами счастливой семейной жизни, а также дают советы, как сохранить семью, сделать ее крепкой и дружной.

– Уступать нужно друг другу, уметь договариваться, – говорит Виктор Андреевич Бондарев. Вместе с любимой супругой Валентиной Ивановной они недавно отметили полувековой юбилей – золотую свадьбу. – Бывало всякое: иссорились, и обижались друг на друга, но для нас обеих семья – это самое главное в жизни, самое святое. Вырастали мы троих детей, есть и внуки и правнуки. Надеюсь, их семьи тоже отметят «золотой» юбилей.

Кроме поздравлений, цветов и нарад, каждая семья-юбиляр получила

ценный подарок. Супругам вручили теплые красивые пледы и постельное белье.

– Торжественная регистрация брака – важное, волнующее, незабываемое событие в жизни каждого, – говорит руководитель органа загса г. Ленинска-Кузнецкого Н.Э. Рыжкова. – И нам очень приятно вновь подарить этим замечательным парам праздник, поздравить их с юбилеями семейной жизни, поблагодарить за то, что сохранили свои отношения, семью наперекор всем жизненным невзгодам.

Здоровья и счастья, удачи и благополучия желали в этот день семьям-юбилярам. Ведь самое главное – искренняя любовь, проверенная годами, – у них уже есть.

Е. УЛЬЯНОВА.

### Шахтёрские горизонты

## Приоритеты определены

В Ленинске-Кузнецком прошла конференция «Промышленная безопасность и экология в СУЭК. Итоги 2012 года. Задачи 2013 года», в ходе которой была озвучена программа действий компании по повышению уровня безопасности на ближайший год.

В работе конференции приняли участие более 150 представителей региональных предприятий СУЭК, органов государственного надзора и контроля в сфере безопасности и охраны труда. В ходе конференции сделано несколько десятков докладов и отчетов, посвященных вопросам промышленной безопасности на угледобывающих предприятиях ОАО «СУЭК», внедрению новых технологий и оборудования.

Представители администрации Кемеровской области, Ростехнадзора, горной прокуратуры, государственной службы охраны труда, ВГСЧ рассказали участни-



кам о состоянии безопасности промышленности, охраны труда и противоаварийной готовности шахт в Кемеровской области. Для практического знакомства с новейшими системами безопасности в рамках конференции была организована выставка образцов продукции ведущих российских и зарубежных поставщиков решений в сфере промышленной безопасности.

В ходе конференции было обозначено основные направления политики компании в области промышленной безопасности на ближайший год. Помимо изучения опыта из области даль-

нейшего совершенствования технологической части, повышенное внимание будет уделяться вопросам ответственного отношения сотрудников к соблюдению норм безопасности. Заместитель генерального директора – директор по производственным операциям ОАО «СУЭК» Владимир Артемьев подчеркнул, что на сегодняшний день шахты и разрезы компании оснащены самим современным оборудованием, позволяющим вести горные работы максимально эффективно и безопасно. И сегодня на первый план выступает важность внедрения и раз-

вития культуры безопасности, внутренней потребности шахтеров безукоризненно соблюдать установленные нормы и правила.

«Культуру безопасности нужно формировать и прививать. Это процесс длительный, но необходимый. Мы можем и должны организовать, спланировать работу так, чтобы избежать травм. Наша задача – эффективно использовать все имеющиеся возможности, в том числе и масштабные инвестиции, чтобы надежно контролировать и управляемые рисками, связанными с безопасностью труда», – отметил В.Артемьев.

И.КАТИН.

## Общество

# ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ЛИДЕРА

**Общественное объединение пенсионеров бывшего завода «Кузбассэлемент» сегодня самое крупное в городе. Под опекой его председателя Нели Александровны Ивановой находятся около трёх тысяч пожилых людей, нуждающихся в заботе и внимании. Она старается помочь им в трудных жизненных ситуациях, выручить из беды, если такая случается, а главное – посочувствовать каждому, кто обращается к ней за содействием и участием, пробудить у ветерана веру в себя и свои силы. Жилка общественника у неё с детства, со школы, которую окончила с золотой медалью. Таков характер: делать всё по максимуму, а не впол силы, как многие. За это уважают – далеко не каждый способен возглавлять столь крупную первичку. А вот у неё всё получается. Потому и хотим мы сегодня рассказать об этой замечательной труженице и общественнице.**

## Беспокойное племя

Она бережно хранит в своём личном архиве учётную комсомольскую карточку, хотя на руки этот документ получали в то время самые-самые. Его выдавали на вечное хранение тем, кто особо отличился в общественной работе или имел большие заслуги перед всей страной и народом. Нели Александровна именно из этого вечно неугомонного, беспокойного племени – с юности и до почтенного возраста она сохранила в себе неуёмный комсомольский задор, который способен преодолеть все невзгоды, испытания судьбы и перемены в жизни.

В школе она была комсоргом класса, затем секретарём комитета комсомола. В аттестате – одни пятерки, что давало преимущество при поступлении в вуз. Нели жила на Украине и выбрали механический факультет Днепропетровского химико-технологического института. Специальность далеко не женская – на курсе у них учились все шесть девушки. Но именно Нели доверили пост секретаря комсомольского бюро. А когда создали первый объединённый студенческий отряд для освоения целинных земель, она решила ехать в Казахстан. И взяли её не простым бойцом, а комиссаром.

Командир отряда отзывался о ней как о человеке глубоких знаний и большой души, с особой внутренней культурой, честностью и бескорыстностью. Она сама училась отлично и всегда приходила на помощь другим. С ней можно было посоветоваться во всём, доверить самые большие тайны, зная, что никогда не подведёт. И на целине она редко бывала в штабе – постоянно в поле: помощником комбайнера, трактористом. Её единственную из девушек отряда наградили Почёт-

ной грамотой ЦК ВЛКСМ и знаком «За освоение новых земель».

В 1986 году Нели Александровна удалось побывать на встрече бойцов объединённого целинного отряда Украины – на завод «Кузбассэлемент» присыпали приглашение с просьбой командировать в Киев первого комиссара. Руководство предприятия откликнулось, и у неё в душе остались самые яркие впечатления от общения с друзьями комсомольской юности.

## Стал завод судьбой

В Ленинск-Кузнецкий на «Кузбассэлемент» она приехала в 1960 году по распределению. С тех пор город и завод стали её судьбой.

Работала сначала в конструкторском бюро, где сразу оценили её деловую хватку, точный и острый технический склад ума, высокий интеллект молодого специалиста. И вскоре Нели назначили исполняющим обязанности начальника бюро рационализации и изобретательства. А потом временное назначение стало постоянным, менялись только названия отдела и его функции. Вместе с обработкой и внедрением в производство рацпредложений сотрудниками бюро изучали техническую литературу, информационный и справочный материал, чтобы всё это направить затем специалистам завода для применения на практике. Много журналов и другой периодики поступало на иностранных языках, поэтому в отделе был переводчик. Да и сама Нели Александровна, взяв споварь, читала и переводила такие публикации.

## Кто, если не мы?

К сожалению, «Кузбассэлемент» не избежал печальной части многих градообразующих предприятий, закрывшихся по экономическим причинам. Его труженики, не достигшие ещё пенсионного возраста, нашли в других местах применение своим знаниям и опыту. А те, кто с полным правом считает себя пенсионером завода, объединились в первичную ветеранскую организацию. Она стала единственным прибежищем в решении их бытовых проблем, тем необходимым связующим звеном социального общения, в ко-

торой механизмы подачи активных масс в аккумуляторы для шахтного транспорта. Немало было и других серьёзных изобретений, позволявших улучшать условия труда, качество заводских изделий, которые отправляли в своё время во все уголки нашей страны и за границу.

В 1993 году бюро реорганизовали в отдел патентования. Обязанности его специалистов стали более объёмными и значимыми не только в масштабах предприятия, но и всей отрасли. Ведь на каждое новое изделие, предлагаемое потребителям, надо было разработать патент и ещё получить лицензию на право выпуска такой продукции. Отдел во главе с Н.А. Ивановой вполне отвечал новым требованиям времени, предъявляемым к технологоам и конструкторам. До закрытия завода успели разработать восемь таких патентов. Ни одно предприятие города не могло похвастать подобными достижениями в разработке технических лицензий на свою продукцию! Недаром к Нели Александровне как признанному специалисту по патентованию до сих пор обращаются с других предприятий. И она никому не отказывает в помощи.

Председателя есть три огромных «греббуха», на страницы которых занесены адреса, имена, фамилии, пометки о социально-бытовых условиях, состояния здоровья, заслугах и наградах. Она никогда не забывает позвонить, поздравить своих ветеранов с праздниками и личными юбилеями, побывать дома с подарками, пусть и небольшими. Ведь дороги, прежде всего, внимание, человеческое участие и забота.

Это уникальный человек с большим, заботливым сердцем, – говорит ветеран завода, почётный гражданин города Е.Н. Клинникова. – Кажется, что она всегда помнит о каждом из нас, наших нуждах, тревогах и радостях. А какие праздники она устраивает накануне Дня Победы! Светлые, трогательные, прекрасные. Хорошо помнится и торжество в ЦДК, когда мы отмечали 70-летие со дня выпуска первой партии батарей для фронта в июне 1942 года. Однажды я была свидетелем, как к Нели Александровне подошла пожилая женщина, вручив ей букет тюльпанов. Слова, которые она сказала, никогда не забудутся: «Это из моего сада. Спасибо вам за ваше добре сердце и заботу о каждом из нас!».

Конечно, трудно проявлять заботу о людях без какой-то мало-мальской материальной поддержки. Да и сами председатели таких первичек работают на общественных началах, что стало нормой. Но вот склонять к ветерану в больницу, послать открытку или вручить подарок – на всё это, конечно, нужны деньги. Благодаря администра-



ции города сегодня налажено финансирование первичек закрытых предприятий и организаций, им помогают закреплённые спонсоры. Да и сама Нели Александровна не сидит сложа руки – идёт к предпринимателям, убеждает и доказывает, что ветераны заслужили доброе к себе отношение, что больше им сегодня помочь просто некому. И это в её заслуга, что на губернаторском приёме в честь Дня Победы и 70-летия Кемеровской области из восьми ленинск-кузнецкан пятеро представляли завод «Кузбассэлемент». Так сохраняются традиции, заложенные поколениями заводчан.

## Надёжный причал

Остаётся только удивляться по-хорошему завидовать её энергии, целевустремлённости, особым «пробивным» способностям, которые позволяют решать самые сложные задачи. А ведь помимо служебных и общественных обязанностей у неё всегда были и есть ёщё дела семейные. Для покойного мужа Олега Александровича, сыновей Алексея и Александра она была надёжной опорой, советчицей, помощницей во всех начинаниях.

Сыновья пошли по маминым стопам, окончив Кузбасский политехнический институт. Они прекрасно учились, радовали победами на Всероссийской олимпиаде школьников по электротехнике, дипломами и медалями. У Нели Александровны три внучки – Александра, Анастасия, Екатерина – и четырёхлетний внучек Данечка, в которых бабушка души не чает. И они отвечают ей любовью и признательностью.

Такой вот надёжный семейный причал у замечательной труженицы и общественницы. Во всём у неё порядок, согласие, тёплые и добрые взаимоотношения с окружающими. Понравому она просто не умеет, потому что прошла сырьёную и ответственную школу жизни, где было место большим трудам и большими свершениями. Сегодня она тоже в первых рядах – такой у неё характер: быть впереди, помогать и заботиться, брать самые высокие вершины. Она настоящий лидер, а это звание не просто даётся – его надо подтверждать делами. И у Нели Александровны это отлично получается.

А. КОЛЧИНА,  
Внештатный корреспондент.  
Фото из семейного архива.

# Редакционная почта

## Познавая свой край

В школе № 15, что в поселке Никитинском, большое внимание уделяется краеведению. Мы считаем, что это – основа учебного процесса, во время которого развивается познавательный интерес к малой родине, к неповторимой природе и памятникам архитектуры, воспитываются чувство патриотизма.

На одном из мероприятий, посвященных 70-летию Кемеровской области, шестиклассники защищали свои проекты, рассказывающие о семи чудесах Кузбасса, используя при этом собственные исследования электронных презентаций.

Наибольший интересных исследователей вызвали Поднебесные Зубья (Тигер-Тыш) – горный массив в Кузнецком Алатау, где чистейшие ручьи и реки текут из синих карстовых озер, много родников, водопадов, порогов. Район пользуется популярностью у сибирских туристов, так как в этой местности сочетаются разнообразные типы ландшафтов, а природные компоненты незначительно затронуты деятельностью человека.

Не осталась без внимания ребят Азасская пещера, которая расположена в дремучей тайге Таштагольского района. Это глухое место прославилось несколько лет назад, когда местные охотники увидели «большое лохматое существо трехметрового роста». Приближение людей неведомое чудище скрылось в глубине пещеры, оставив следы на песке. С пещерой связаны и другие природные аномалии. Охотники давно заметили, что возле предполагаемого логова нет никаких насекомых: ни оводов, ни слепней, ни мошек. Местные жители считают, что это тоже из-за «снежного человека» – его запах отпугивает насекомых и животных.

Из выступлений одноклассников дети узнали много интересного. Так, скульптура «Золотая Шория» символизирует преемственность поколений, добросердечное приветствие. В Яшкинском районе находятся уникальные рисунки древних людей – петроглифы. Кузнецкая крепость, заложенная на горе Вознесенской в 1799 году, – уникальный архитектурный памятник Западной Сибири, а монумент «Гамять шахтерам Кузбасса» в областном центре – символ героического шахтерского труда. Много нового стало известно ребятам и в городе Мариинске, уникальном образце сибирского уездного города конца XIX – начала XX века.

Все участники мероприятия удивились, что в Кузбассе есть много чудесного и интересного. Например, что во время грозы молния не трогает тополя и вязы, а самое долгоживущее дерево – лиственница (живет до 500 лет). Самую крепкую древесину имеет можжевельник. Самыми морозостойкими являются кусты черной смородины.

Это краеведческое занятие запомнилось ребятам надолго, потому что они сами стали его авторами и создателями. В совместной поисковой работе дети получили опыт исследования. Чтобы продолжить исследовательскую работу, решили посетить экологический центр-заповедник «Кузнецкий Алатау» и составить электронную презентацию по материалам экскурсии.

**Л. СТАРОДУБОВА, Н. ИВАНОВА.**

Педагоги школы № 15.

Заведует отделением Людмила Николаевна Чалдина. Она первая встречает посетителей, старается узнать об интересах каждого, найти к любому отдающему индивидуальный подход, душой болеет за свое дело, и благодаря ее энтузиазму в отделении всем интересно.

День здесь начинается с утренней гимнастики. Дома ее делать не каждому захочется, а вместе со всеми под бодрую, веселую музыку под руководством культуроиздателя Ирины Алексеевны Асланиде зарядка проходит весело и легко. Ирина Алексеевна проводит еще много мероприятий, и во всех отдающих принимают активное участие.

После зарядки и завтрака начинаются лечебные процедуры, которые пенсионеры принимают по назначению врача. И всех нас всегда приветливо встречают старшая медицинская сестра Людмила Сергеевна Ерьгина и медсестра физиотерапевтического отделения Людмила Владимировна Коновалова. Медработники всегда готовы провести назначенные процедуры и дать пациентам необходимый совет.

Обеды и завтраки готовят повар Наталья Ивановна Шутенок и ее помощник Кухонный работник Елена Андреевна Никулина. Блюда всегда бывают вкусными, а некоторые кулинарные рецепты мы, отдающие, записываем

**П**ОЖАЛУЙ, нет в городе такого пенсионера, кто хотя бы один раз не обратился в центр социального обслуживания населения, а многие из людей, которые находятся на заслуженном отдыхе, стараются обязательно провести часть своего времени в действующем при этом центре отделении дневного пребывания. Его сотрудники всегда встречают пришедших доброй, приветливой улыбкой. А поскольку всем известно, что дружба начинается с улыбки, то уже с первых минут между отдающими и теми, кто организует досуг, всегда устанавливаются дружеские отношения.

## Радость начинается с улыбки

ем и потом готовим дома. За чистотой посуды в столовой следит Галина Анатольевна Левашова. Обслуживают нас всегда вежливо, и в адрес всех, кто трудится на кухне, звучат слова благодарности. А для того, чтобы еда в столовой была всем полезна, заведующая складом Ольга Евгеньевна Артемова вовремя завозит качественные продукты и совместно с диетсестрой составляет меню.

Чистоту и порядок в отделении

поддерживает Наталья Александровна Колесникова. Может быть, незаметен, но очень нужен труд машиниста по стирке и ремонту спецодежды. Этим занимается добрая и внимательная работница Александра Анатольевна Курджкова.

В отделении созданы два клуба. Один из них называется «Сударушка», он существует с 2004 года. Здесь мы осваиваем навыки кружки и шитья, устраиваем различные ярмарки, выставки,

участвуем в конкурсе «Талантов нам не занимать», посвященном Международному дню пожилых людей.

В клубе «Шанс» приходят люди с творческими способностями. Здесь организован кукольный театр, для кукол которого все костюмы изготавливают сами кукловоды. Они часто устраивают концерты для детей, проживающих в социальных учреждениях. Еще в этом клубе есть место песне, стихам, танцам, всему тому, что делает жизнь радостнее и красивее.

В кабинете трудотерапии каждый также может найти себе занятие по интересам. Различные поделки помогают изготавливать инструктор по труду Галина Алексеевна Асланиде. Несмотря на молодость, она пользуется уважением отдающих.

За время посещения отделения дневного пребывания мы узнали, что такое твистинг, и сами делали различные фигуры из шаров: цветы, корзины и так далее. Познакомились с карвингом: искусством изготовления украшений для блюд из различных овощей и фруктов, например, созданием из моркови красивого цветка, ежики – из груши, дельфина – из банана. А еще мы поняли, как важно, когда есть люди, которые готовы подарить всем хорошее настроение.

**Л. КРИВОВА  
и другие отдающие.**

**С**ЕЙЧАС стало модно заниматься искусством фотографии. Многие даже приобрели себе профессиональные фотоаппараты, однако, сделав пару десятков снимков, забыли об этом увлечении. А вот для одиннадцатиклассницы школы № 1 Лилит Торосян фотография стала одним из любимых видов творчества.

Определенную роль в этом сыграл ее папа Рафик Шахbazovich. Он тоже с детства увлекается фотографией, лет в четырнадцать у него появился первый фотоаппарат, а в девятом классе он начал снимать на камеру свадьбы, зарабатывая тем самым деньги для семьи. Восемнадцать лет он работал фотографом в клиническом центре охраны здоровья шахтеров, запечатляя разные этапы врачебной практики.

Учитывая все эти обстоятельства, неудивительно, что с самого детства Лилит мечтала о фотоаппарате. И вот в одиннадцать лет на свой день рождения она получила в подарок первый фотоаппарат «Оlympus».

- Сначала, - рассказывает Л. Торосян, - я фотографировала все, что только можно было фотографировать: от мягких игрушек до пейзажей. Отсыпала свои фотографии на конкурс в «Яндекс». Конечно же, ни о каком призовом месте не было и речи, но я просто хотела, чтобы все посмотрели на мои работы и оценили их.

С четырнадцати лет Лилит стала школьным фотографом и сейчас делает снимки с каждого мероприятия для школьного сайта и газеты «Атас». В 2012 году девушка заняла первое место в конкурсе фотографии на фестивале «Забойное слово», который организовала СУЭК.

- Мне объяснили, что конкурс мож-

но сделать любую фотографию, - говорит Лилит, - главное – передать на ней определенное настроение.

Она отразила на снимке тот момент, когда профессиональный фотограф объяснял ученику, как работать со светом. Этой фотографии было присвоено первое место. Сейчас Лилит устраивает бесплатные фотосессии для своих друзей и знакомых. Больше всего ей нравится делать портреты детей. Самой любимой моделью стала племянница Мэри, которой в этом году исполнилось четыре года, и малышка обожает позировать.

Во время зимних каникул Лилит ездила с руководителем Еленой Петровной Шашковой и другими учениками в Швецию и Финляндию. Там ей удалось сделать огромное количество фотографий, которые все с удовольствием рассматривали.

Рассказывая о своем увлечении, Лилит замечает:

- Фотография – это жизнь, это история, память. В фотографии можно зафиксировать момент общения с родными и близкими. Мне интересно рассматривать снимки, на которых дедушки, бабушки, родители еще совсем молоды. Остановленное время завораживает. И всегда думаю о том, как сама буду показывать детям и внукам фотографии нашего времени.

Снимки она обрабатывает в фотодикторе, которым научилась пользоваться с помощью Интернет-уроков и соответствующей литературы.

После окончания школы Лилит планирует поступить в Омский юридический институт МВД РФ. Но, как бы ни сложилась жизнь в дальнейшем, девушка уверена, что фотография навсегда останется ее хобби.

**Лия ГАРАЕВА**

## В Солнечном городке

В Солнечном городке, так называется оздоровительный лагерь дневного пребывания в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями, проживающих двадцать человек. И это не только ребята, у которых проблемы со здоровьем, но и их братишки и сестренки, потому что всем вместе жить веселее и можно многому друг у друга научиться, найти новых друзей.

Утром интересную и увлекательную зарядку со всеми детьми проводят инструкторы по физической культуре Л. В. Виллер. Потом наступает время завтрака. О том, чтобы еда была вкусной, полезной, а если надо, то и приготовленной по индивидуальному заказу, заботятся повара Н. Н. Засутирина и Н. М. Криволапова. А уж Вера Ануфриева, Ксения Скородюкова и другие ребята обязательно поблагодарят поваров за старание.

Затем начинаются мероприятия по оздоровлению: массажи, «куглии» в гидромассажной ванне, физиотерапевтические процедуры, лечебная физкультура. Заканчиваются процедуры, мальчики и девочки занимаются в кружках: «Чудеса из бумаги», «Фантазеры», «Комиксистка-языба» и других. По программе «Дети города Ленинска-Кузнецкого» ребята два раза в неделю – в понедельник

и среду – посещают бассейн, и купание «В водном мире» всегда дарит радость. Не менее интересны для ребят и тренировки в клубе «Сpartanец», где под руководством привлекательной спортивной Татьяны Ельцовской можно попробовать силы в пауэрлифтинге или поиграть в теннис. Этот клуб с удовольствием дает ребята, у которых проблемы со здоровьем, но и их братишки и сестренки, потому что всем вместе жить веселее и можно многому друг у друга научиться, найти новых друзей.

**Л. РАЕВА.**



## Реклама, объявления

**Внимание:  
«прямая линия»!**

10 июля администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать:

с 15 до 17 часов:

**Бездольева Надежда Дионисьевна** – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом, телефон 3-07-90;

**Германова Наталья Борисовна** – начальник управления архитектуры и градостроительства, телефон 3-23-19;

**Гурова Ольга Григорьевна** – начальник отдела по учету, распределению, приватизации и обмену жилья, телефон 3-20-50;

**Кузнецова Анна Акимовна** – начальник отдела промышленности, транспорта и связи, телефон 7-20-50;

**Колпакова Надежда Ивановна** – начальник отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей, телефон 3-23-09.

Ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 15.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) работает телефон обращений к главе города: 7-17-43.

**НА ДОЛЖНОСТЬ – ПО КОНКУРСУ**

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа объявляет конкурс на замещение вакантной старшей должности муниципальной службы, учреждаемой для обеспечения исполнения полномочий администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, главного специалиста отдела по взаимодействию с общественными объединениями и СМИ.

Требования, предъявляемые к претендентам:

наличие высшего профессионального гуманитарного образования; навыки работы на компьютере, необходимые для исполнения должностных обязанностей.

Предъявляемые документы: личное заявление на имя главы города; собственноручно заполненная и подписанная анкета установленного образца с фотографией;

копия документа об образовании (с вкладышем), заверенная нотариально;

копия паспорта; копия трудовой книжки; медицинское заключение о состоянии здоровья; страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; справка налоговой инспекции о том, что гражданин не зарегистрирован в качестве предпринимателя; справка МОВД;

сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Срок приема документов – 20 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: 652500, город Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 56, кабинет № 203 (отдел кадров). Справки по телефону 3-02-38.

**КУМИ СООБЩАЕТ**

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует: администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает аренду земельных участков:

- для строительства индивидуального жилого дома, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Штрековый, 1, площадью 0,1500 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0401005:1100;

- для строительства индивидуального жилого дома, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Яблоневый, 5, площадью 0,1500 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301002:4359;

- для строительства индивидуального жилого дома, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чернышевского, 8 площадью 0,1200 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0402001:402.

Заявления по данным участкам принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**

МБОУ «Гимназия № 12» требуются учителя истории, математики, начальных классов, химии. Телефоны: 7-40-38, 7-40-76, 5-34-72.

\*\*\*  
Требуется продавец в отдел нижнего белья, с опытом работы. Тел. 8-904-991-9181.

\*\*\*  
МБОУ «Гимназия № 12» требуются учителя начальных классов, математики, физической культуры, химии, русского языка. Телефоны: 7-40-38; 7-40-76; 5-34-72. Администрация.

**УТЕРИ**

Утерянное удостоверение на право управления маломерным судном АВ № 011505 на имя Владимира Михайловича Дайнека считать недействительным.

**Апицентр «Тенториум»**

каждую пятницу проводит дегустацию чиполупродукции по адресу: ул. Энгельса, 8, в ателье «Фото СРОЧНО». Начало в 14.00. Телефон 8-905-900-6299.

**ДОБРЫЕ СТРОКИ**

Благодарны всем работникам детсада № 39, и особенно И.Л. Кутькиной, Е.А. Мягких, Т.И. Даниловой, М.В. Румыниной, Т.И. Куманеевой, Г.С. Бура, Т.Л. Матушевой за доброжелательность, приветливость, вежливость, трепетное отношение к детям, к своему очень и очень нелёгкому труду. Н.Г. Качканова, Л.Н. Сапунова.

**Городская газета****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Тираж 3200

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г.Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net  
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:  
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного  
редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93,  
строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38;  
бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л.  
Время подписания номера в печать:  
по графику – в 17.00;  
фактическое – в 16.00 8.07.2013г.

Печать офсетная.  
Заказ 903  
В розницу - свободная цена

Губернатор Кемеровской области и коллегия администрации Кемеровской области выражают искреннее соболезнование председателю Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа Виктору Владимировичу Бочкову, его родным и близким по поводу смерти матери, ветерана труда **БОЧКОВОЙ** Марии Васильевны

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и Совет народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа выражают глубокие соболезнования председателю Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа Виктору Владимировичу Бочкову в связи со смертью его матери **БОЧКОВОЙ** Марии Васильевны

Коллектив учителей школы № 13 и совет ветеранов работников образования скорбят по поводу ухода из жизни учительницы русского языка, матери погибшего в Афганистане солдата, труженицы тыла **НЕЧАЕВОЙ** Риммы Ивановны.

Всю свою жизнь она отдала делу воспитания как учащихся, так и своих четверых детей, внука, инвалида детства. Она достойно выдержала все тяготы и лишения, выпавшие на её долю. Коллеги выражают соболезнование дочери Татьяне Евгеньевне Козыревой и всем родным и близким покойной.

Председатель совета ветеранов Шиловская Ирина Васильевна.